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ŞUBAT 2024 SAYI 13

1 HAVARİ VE İNCİL YAZARI AZİZ YUHANNA BAYRAMI 

	 27 Aralık 2024, Aziz Havari Yuhanna bayramında, Başepiskopos 
Martin Kmetec, İzmir Aziz Yuhanna Katedrali’nde Efkaristiya törenine 
başkanlık etti. Havari ve İncil Yazarı olan Aziz Yuhanna son yıllarını Efes 
civarında geçirdi ve Ayasoluk Tepesi’nin güney yamacında gömüldü. 
	 Aziz Yuhanna’nın ölümünün ardından üçyüz yıl sonra 4. Yüzyılda 
mezarı üzerinde küçük bir şapel inşa edildi. İmparator Jüstinyen (MS. 527-
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565)  yönetimindeki dönemde, bölgesinde bulunan Aziz Yuhanna Kilisesi 
muhteşem bir bazilikaya dönüştürüldü. Aziz Yuhanna İsa’ya en yakın olan 
havarilerinden biriydi ve İsa’nın Görünüm Değiştirmesi ve Haç üzerindeki 
ölümü gibi çeşitli önemli olaylar sırasında yanındaydı. Haç üzerinde ölürken 
İsa annesi Meryem’e şöyle der: “Anne, bu senin Oğlun’. Ve sevdiği havarisine 
dönerek, ‘O senin Annen’ der (Yh. 19:26-27). Birinci yüzyılın ikinci dönemi ilk 
Hristiyanların zulmedildiği bir dönemdir. Havari Yakup ve Stefanos Kudüs’te 
öldürüldü. Pavlus Roma’ya gönderildi ve orada idam edildi. Geleneğe uygun 
olarak Aziz Yuhanna Meryem Ana’yı yanına alarak Efes’e geldi. İncil’i burada 
yazdı ve Vahiy Kitabını ise Yunan Adası Patmos’da MS. 96 yılında yazdı. 

	 Başepiskopos Martin Kmetec, vermiş olduğu vaazında “biz şimdi Noel 
döneminde olduğumuz için Havari ve İncil Yazarı Aziz Yuhanna bayramı bize 
Mesih’in insan doğasında beliren ilahi alçakgönüllülüğünde vücut bulan Söz’ü 
imanla karşılamamız gerektiğini hatırlatır. İsa’yı Meryem Ana gibi ‘kalbimizin 
yemliğine’ kabul etmeye davet ediliyoruz. Aziz Yuhanna, Rabbin Mesih’in 
bedeninde dünyaya gelişini İncil’in merkezine yerleştirdi: Kendisindeki Tanrı’yı 
Sevgi, Hayat ve Işık olarak gösteren İsa inananlar ve hayatlarını ilahi varlıkta 
yaşayanlar için Tanrı’nın Oğludur. Bu İsa’nın takipçisi olan bizlerin sürekli olarak 
imanın ışığında hayatlarımızı gözden geçirmemizi düşünmeye teşvik eder. Bu 
bizim Aziz Yuhanna İncil’inden ve kendisinden öğrendiğimiz bir şeydir” dedi. 
Paskalya sabahı boş mezarı tanımlarken, Aziz Yuhanna durumu şöyle anlatır: 
“Sonra ilk olarak mezara gelen diğer öğrenci de gördü ve inandı….” O iman 
etti. Onu bu iman noktasına ne getirdi? Haç üzerindeki feci ölümünün ardından 
Efendimizin dirilişine iman etmenizi sağlayan nedir? Kalbinizin gözünü 
açan nedir?....Hiç şüphesiz bunun nedeni Mesih ile paylaşılan yakınlıktır. 
Varlığımızın özünde hissettiğimiz sevgidir. Gerçek sevgi bizi birleştirir.

	 Aziz Yuhanna’nın ifadesi Mesih ile bizzat paylaştığı kişisel 
deneyimlerine dayanır: Gördüğümüz… “başlangıçtan bu yana işittiğimiz, 
kendi gözlerimizle gördüğümüz, kendi ellerimizle dokunduğumuz Hayat Sözünü 
duyuruyoruz” (1 Yuhanna 1:1). Bunu görebilmesi için kişinin Mesih’in ölümü 
ve dirilişinin geçtiği safhalardan geçmesi gerekir. Sadece bu Paskalya gizemine 
girip onun bir parçası olmakla Mesih’in deneyimine aynen sahip olabiliriz. 

	 Aziz Yuhanna, Mesih ile olan yakınlığından söz ederken kendisini 
“İsa’nın sevdiği öğrencisi” diye tanımlar (Yuhanna 20:2). Bu ad her 
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2 2023 YILININ SONU: DUA VE TAPINMA ZAMANI 

	 Başepiskopos Martin Kmetec, papazlar, rahipler ve imanlılarla beraber 
31 Aralık, 2023 tarihinde Dua ve Tapınma için Aziz Yuhanna Katedral’inde 
bir araya geldi. Başepiskopos, yapmış olduğu kısa konuşmasında kendilerinin 
burada toplanma amacının Rabbe cömert ellerinden kendilerine bahşettiği 
tüm iyilikler için şükretmek olduğunu söyledi. Bu aynı zamanda da Rabbe 
hizmet etmek ve ihtiyaç halinde olan kız ve erkek kardeşlerimize yardım etme 
fırsatını bize tanıyan Rabbi düşünmemiz için özel bir andır. Diğer yandan aynı 
şekilde Rab’den ve birbirimizden pişmanlık duyduğumuz yaptıklarımız için af 
dileyebileceğimiz bir zamandır. Bizi Tanrı’dan ve birbirimizden ayıran, inanç 
yolculuğumuzu engelleyen yanlış kararlarımız ve seçimlerimiz için pişmanlık 
duyma zamanı! Sadakatsizliğimiz ve hilekarlığımızla başkalarının incinmesine, 
acı çekmesine, üzülmesine neden olduğumuz anlar üzerinde düşünme vakti!  
Öte yandan yaklaşan yeni yıl 
için de bazı kararlar alıyoruz. 
Rab ile yakınlığımızı 
geliştirmeye, Onun öğretisine 
göre yaşama konusunda daha 
kararlı olmaya, yaşamlarımızı 
şekillendiren İncil değerlerine 
yaptıklarımızla şahitlik 
etmeye devam edeceğiz. 
Gelin her şeyimizi hayatımızı 
ve gelecek yıla dair olan 
tüm beklentilerimizi 
Efkaristiya’da var olan İsa’nın 
önüne koyalım.

birimizi içine alan bir tanımdır. Peder’in bize olan sevgisi öyle büyüktür 
ki bizler Allah’ın çocukları olarak çağrılırız ve gerçekten de öyleyiz! (1 
Yuhanna 3:1). Rum Ortodoks Patrik Athenagoras şöyle der: ‘Yuhanna 
bizim en yüksek maneviyatımızın kaynağında bulunur. Onun gibi, ‘sessiz 
olanlar’ yüreklerindeki gizemli değişimleri bilirler ve Aziz Yuhanna’ya 
yanlarında olması için seslenirler ki kendilerinin de yüreği ateşlensin.’ Bizim 
için dua et Aziz Yuhanna ki biz de senin gibi olabilelim. Bizim için dua et!
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3 ALLAH’IN ANNESİ MERYEM ANA BAYRAMI 

	 2024’te Yeni Yıla Allah’ın Annesi Meryem Bayramı ile başlamamız çok 
uygundur. Bu kutlama, Allah’ın Annesi olan Kutsal Bakire Meryem’in bizim de 
annemiz olduğunu bize hatırlatıyor. Rab İsa’nın, dünyada onun parlayan ışıkları 
olmaya devam edebilmemiz için, önümüzdeki yıl yaşamlarımızı zenginleştirecek 
bolluk ve bereketle doldurması için dua ediyoruz. Meryem hepimize annedir çünkü 
onun anneliği İsa haç üzerindeyken Meryem’i sevdiği öğrencisine verdiğinde her 
birimize kadar uzandı, tüm insanlığa annesini vermiş oldu. Kilisenin en fazla saygı 
gösterdiği kişinin Meryem Ana olması önemlidir. Anneler yeni bir yaşama can verip 
yetiştirdikleri için sıradışı bir şekilde Rabbe katılırlar. Bir anne kendi bedeninde bir 
canlıyı kabul eder ve onu taşır, içinde büyümesine izin verir, ona yer açar ve onun 
farklı varlığına da saygı gösterir. Bugün yaşasın ya da yaşamasın kendi annelerimizi 
hatırlamak ve onlar için Kutsal Bakire Meryem’e dua edip onun şefaatini dilemek 
için iyi bir gündür. 

	 Başmelek Cebrail Meryem’e göründükten sonra, Meryem kuzeni 
Elizabet’i ziyarete gitti. Onun evine gelmesiyle, Elizabet Kutsal Ruh ile doldu 
ve Allah’ın Annesinin gelişi nedeniyle coşkuyla sevincini haykırdı. 

MS 431 yılında gerçekleşen Efes Konsili Meryem’in gerçekten Allah’ın Annesi 
olduğunu doğruladı çünkü “kendi bedeninde” rahme düştüğü ilk andan itibaren 
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tam olarak Rab olan İsa’ya doğum yapmıştır. Onun Anneliği ebediyen var olan 
Rab, insanlık tarihine giriş yaptığında başladı. Kutsal Üçlü Birliğin ikinci Rabbi 
olan Söz, Meryem’in bedeninde insan doğasını üzerinde aldı. Kilise ayrıca bu 
günü dünya barış günü olarak da kutlar ve bizi özellikle dünyada barış olsun 
diye dua etmeye davet eder. Bugün bizim için ayrıca geride bıraktığımız yıl 
içinde Rabbin bizlere bahşettiği, aldığımız çok sayıdaki lütuflara teşekkür edip 
umutla lütuf yılı olmasını arzulayarak gelecek yıla baktığımız Yeni Yılın ilk 
günüdür. 

	 Geçirdiğimiz yıl boyunca Rabbin yaptıklarını yaşadıklarımız üzerinde 
düşündüğümüzde ve meleğin çobanlara büyük neşe çağrısı olarak İsa’nın 
doğumunu müjdelediği bize hatırlatıldığında büyük bir güvenle Rabbin bize 
lütuflarını bahşetmeye devam edeceğine güveniriz. Çobanlar Beytlehem’e 
gelerek meleklerin kendilerine ne söylediğini herkese iletirler… “Ve bunu işiten 
herkes çobanların kendilerine söylediklerine şaşırıp kaldılar.” Ziyaret sona 
erdiğinde, İncil şunları söyler: “Ve çobanlar dönüşte Rabbi överek ve yücelterek 
giderler, tıpkı işittikleri gibi, ve tıpkı kendilerine söylendiği gibi.” Ve şimdi 
Bakire Meryem: O sessizdir. Söyleyeceği hiç bir sözü yoktur. Hiçbir laf etmez. 
Ama aslında her şeyi söylemektedir. “Çünkü Meryem, tüm bunları, tüm bu 
hazineyi içinde barındırmış ve yüreğinde taşıyıp üzerinde düşünmüştür.” Peki o 
ne düşünüyordu? Kafasını neyle meşgul ediyordu? Luka İncil’indeki metni ele 
alırsak, bu olayın anlatılışındaki ana temanın Meryem’in sessizliği olduğunu 
görürüz. Sessizlik. Meryem bize sessizlikte doğan sözlerin gerçek bir değeri 
olduğunu öğretiyor.

“Meryem’in verdiği örnek Kilisenin, sessizliğin değerini daha çok takdir 
etmesine yardım eder. Meryem’in sessizliği sadece konuşma konusunda 
mütevazı olmasından değil, aynı zaman da bu özellikle Sözün insan olduğuna 
ve onun dünyadaki yaşamının gizemine imanla bakıp, akıllıca hatırlayıp 
kabullenme kapasitesindendir. Meryem’in inananlara aktardığı şey Sözün 
sessizce kabullenilmesi ve Mesih’in gizemi üzerinde düşünme yeteneğidir. Her 
türlü mesajla dolu gürültülü bir dünyada, onun şahitliği bizim manevi zenginliğe 
sahip sessizliği takdir etmemize yardım eder ve derinden düşünebilen bir ruha 
teşvik eder.” (Papa II. John Paul)
	 İsa’nın hayatında gerçekleşecek olan tüm olayları Meryem yüreğinde 
yaşıyor olacak. 
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PAPAZLARIN İNZİVA GÜNÜ 4

•	 Bugün kutladığımız şölen yüreklerimizde hayatımızın gizemi üzerinde 
düşünmemiz için bir davet değil midir? Rabbin gizemleri hakkında 
düşünmemiz için. Meryem’in yaptığı şekilde Mesih’in gizemlerini 
düşünmemiz için.

•	 Bugün ki kutlama Meryem’in sahip olduğu imanın sadece sessizlik 
içinde doğabileceğini anlamamızı sağlayacak gerçeği düşünmemiz için 
bir çağrı değil midir? 

•	 Bugün ki kutlamamız Meryem’in sadece sessizlik içindeyken Allah’a 
cevap verebileceğini anlamamız için bir davet değil midir? Kendi 
içinde.…Kendi içimizde, içimizdeki derinliklerde Allah’a en doğru ve 
en gerçek karşılığı verebiliriz. 

	 Bugün ki kutlamamız kalplerimizdeki sessizlik ve sözlerimiz arasındaki 
mesafeyi ölçmeye bir davettir. Gelin içimizdeki derin boşluğu sessizlikle 
dolduralım. Bu Sözün bulunduğu yer olacaktır. Allah’ın bulunduğu yer.

	 İsa Mesih’in İncil Müjdesi’ni duyurmaya layık kişiler olabilmek için, 
Episkoposlar ve Papazların düzenli olarak hayattaki işlerinden sıyrılmaları 
gerekir. Hayatın rutin akışından uzaklaşıp Rab ile yalnız kalarak zaman 
geçirmek için. Kendilerini istek ve arzuyla yeniden canlandırıp yaşayan ve 
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seven İsa’nın varlığına şahitlik edebilmek için bu yapılmalıdır. 8 Ocak ve 12 
Ocak 2024 tarihleri arasında Türkiye’de görev yapan papazlar İskenderun’da 
dua etmek ve sessizce düşünüp meditasyon yapmak için bir araya geldiler. 
Bu inziva döneminde konuşma yapan kişi Peder Jean Paul Hernandez’di. 
Papazlarla birlikte Rab İsa’nın Duası üzerinde düşündüler. Duanın önemini 
belirtti ve özellikle bizimle beraber olmayı arzulayan ve bize sevecen 
korumasını bahşetmek isteyen Rab ile karşılaşmak için bizi İsa’nın yaşamının 
ve öğretisinin ruhuna tam olarak girmeye davet eden dua olan Rabbin Duasının 
önemi üzerinde durdu.

HRİSTİYAN BİRLİĞİ DUA HAFTASI 5
	 Hristiyan Birliği Dua Haftası her yıl yapılan tüm Hristiyanların katıldığı 
bir kutlamadır. Dünyanın dört bir yanındaki Hristiyanlar, tüm Hristiyanların 
birliği için dua etmeye, birlikte kutsal yazılar üzerinde düşünmeye, ortaklaşa 
düzenlenen ekümenik hizmetlere katılmaya ve kardeşliği paylaşmaya davet 
edilir.

	 Hristiyan Birliği Dua Haftası, ilk olarak 1908’de Roma Katolik Kilisesi 
içinde, Fransisken Kefaret Rahiplerinin kurucusu olan Peder Paul Wattson 
tarafından önerildi. 1948’de Dünya Kiliseler Konseyi’nin kuruluşundan bu 
yana, dünyanın her yerindeki bir çok farklı Hristiyan mezhebi, Hristiyan Birliği 
için Dua Haftasını kutlamaya geldi ve 1968’den beri Dünya Kiliseler Meclisi 
(WCC) ve Papalık Hristiyan Birliğini Geliştirme Meclisi bu sekiz günlük süre 
boyunca kullanılacak materyaller üretmek için işbirliği yaptı. 

	 Hristiyan Birliği Dua Haftası her yıl 18 Ocak ile 25 Ocak tarihleri 
arasında gerçekleştirilmektedir. Aziz Yuhanna İncil’inde (Yh. 17): “Mesih 
kendisi ve Babanın bir oldukları gibi, öğrencilerinin de ‘bir olmaları’ için dua 
eder ki böylelikle ‘dünya iman etsin’ ve onun adıyla hayat bulsun” diye yazar. 
Bu nedenle, Hristiyan birliği kilise varlığının, misyonun ve şahitliğinin özünü 
oluşturur.

	 Dünya çapında Hristiyan Birliği Dua Haftası’nın kutlanması, ‘çeşitlilik 
içinde birlik’ çabasının hem tohumu hem de meyvesidir. Hep birlikte yapılan 
dua, meditasyon ve kardeşlik farklı geleneklere sahip Hristiyanların ilişkilerini 
derinleştirmeye ve yıl boyunca birlikte yaşamaya tanıklık etmeye davet eder. 
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	 2024 yılında 
Hristiyan Birliği için 
ilk ekümenik dua töreni 
Lourdes Kilisesi’nde 
gerçekleştirildi. Pastörler 
ve çeşitli toplulukların 
imanlıları Kilise’de birliğin 
olması ve dünyada barışın 
sağlanması için daha fazla 
ortak çalışmaların yapılması 
dileğiyle hep beraber duaya 
eşlik etti. Başepiskopos 
Genel Temsilcisi Peder 
Felianus ve İzmir Anglikan 
Kilisesi pastörü Peder 
James Buxton dualara 
öncülük edip düşüncelerini 
aktardılar.

B. AZİZ YUHANNA ANGLİKAN KİLİSESİ 

A. LOURDES KİLİSESİ

İzmir Başepiskoposluğu’nda Hristiyan Birliği Dua Haftası her sene Anglikan 
ve Ortodoks kiliseleriyle beraber organize edilir. Bu yıl ayrıca daha büyük bir 
dostluk ve birlik için pastörler ve imanlıların dua ettikleri çeşitli kiliselerde de 
toplantılar düzenlendi. 

	 Hristiyan Birliğinin sağlanması için ikinci ekümenik dua toplantısı 
Aziz Yuhanna Anglikan Kilisesi’nde organize edildi. Dua törenine Peder James 
başkanlık etti ve Peder Felianus Başepiskoposluğu temsilen görüşlerini aktardı. 
İncil’de bir Yazıcının İsa’ya yaklaşarak ona şu soruyu yönelttiğini okuyoruz: 
Ebedi hayata kavuşmak için ne yapmam gerekiyor? Ne zaman biraraya gelsek 
biz de İsa’ya sıklıkla aynı soruyu sorarız. Bugün birlik için burada toplanmış 
olduğumuzdan, kendisinin de aynı soruyu biraz değiştirerek sormak istediğini 
söyledi: Rab Kilisende senin birlik arzunu gerçekleştirebilmemiz için ne 
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yapmamız gerekiyor? Eminim ki Rab İsa bize de benzer sözlerle karşılık 
verecektir: Rabbi tüm yüreğinizle, tüm ruhunuzla ve komşunuzu da aynı şekilde 
seveceksiniz. O zaman biz de yine, “bizim komşumuz kim?” diye soracağız. 
İsa’nın vereceği karşılık ise yine: “Komşu –yardım eden ya da ihtiyaç halinde 
olup yardım edilen her kim olursa olsun- ihtiyaç halinde olan kişiye sevgi ve 
merhamet gösterendir” olacaktır. Bu herkesi komşum olarak görmekten çok, en 
önemlisi ırk, milliyet, meslek, cinsiyet, ten rengi veya inanç değerlerine göre 
değil de sadece ihtiyaç halinde olmalarına bakarak komşuya yardıma hazır 
olma meselesidir. Bir Yazıcının akademik olarak sorduğu, “Komşum kim?” 
sorusuna karşılık İsa’nın “git ve aynısını yap” diyor olması önemli noktadır. 
Başka bir deyişle, “git ve başkalarına komşu ol”. Kardeşlerim bugün İsa’nın 
bizden beklediği birbirimize iyi komşular olmamız arzusudur.  

	 Dikkat edin, ihtiyaç sahibi kişinin yanından geçen kişilerden ikisi 
dindar insanlardı, Rabbi ve komşusunu sevmesi beklenen insanlar. Ancak her 
ikisi de dikkatlice diğer tarafa geçtiler. Eriha’dan Kudüs’e oradan da Tapınağa 
gitmekteydiler. Yaralı olan adam muhtemelen kan içindeydi. Tapınağa dua etme 
niyetiyle yola çıkan hiç kimse kendisini kirletmeye veya kana bulanarak dinsel 
açıdan kirli olmaya yeltenmez.  Başka bir deyişle, onlar bu ihtiyaç halindeki 
komşularını dini inançları nedeniyle görmezden geldiler. Ama daha sonra 
oradan bir Samiriyeli adam geçer. Bu adam Yahudilerin gözünde bir yabancıdır 
ve dinden uzak biridir. Birbirlerine komşu olan bu iki grup arasında tarihsel, 
coğrafi, ırksal ve dini açılardan büyük bir düşmanlık vardı. Geçip giden dini 
inançları güçlü olanların yardım etmeyi reddettikleri adama, onların gözünde 
Rabbin merhameti ve sevgisinden yoksun olduğu düşünülen ve hor görülüp 
dışlanan bu adam yerde yatan Yahudiye yardıma koşar. Aslında Samiriyeli 
adam yaralı olan adama yardım ederken sıra dışı bir şekilde cömertçe özen 
gösterir.

	 Birlik için yaptığımız dualarımız, önyargılarımızın üstesinden gelmeli, 
İsa’nın öğretisi ve örneğiyle yönlendirilmeli ve birbirimizi kabul etmek ve 
yardım etmek için olağanüstü çabalara baş vurmaya hazır olmamızı sağlamalıdır. 
İsa kilisenin birliği için dua etti (Yh. 17:20-24), günümüzde biz İsa’nın birlik 
duasına katılmak için biraraya geldik. Aziz Pavlus bize şu nasihatte bulunur: 
“Ruhun birliğini esenlik bağıyla korumaya gayret edin” (Efesliler 4:3). Bu 
dünyaya bir şahitliktir. Yuhanna 13.34,35, İsa şöyle der: “Birbirinize sevginiz 
olursa, herkes bununla benim öğrencilerim olduğunuzu anlayacaktır.” Kilise 
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halkı birbirini sevdiğinde, birlik ve uyum var olur. Ve bu öncelikle Kilise 
önderleriyle başlamalıdır, Papa Francis gerçekten buna inanıyor, zamanı var 
ve bunun bir örneğini verdi, çünkü ne yaşarsanız insanlar sizden onu öğrenir. 
İnsanlar kilise liderlerinden tamamen olgun bir havarinin davranışına örnek 
olmalarını bekler. 

	 Peder Felianus ayrıca Kilisenin uzlaşması ve birliğinin sağlanmasının 
sadece kendi işleri olmadığını, bunun Kutsal Ruh’un bir armağanı olduğunu 
söyledi. Dolayısıyla İkinci Vatikan Konsili ve Ut Unum Sint papalık bildirisi 
Hristiyan birliğinin desteklenmesinde duanın öneminin altını çizdi. Bu 
Ekümenik Kararname’de şu sözlerle ifade edilmiştir: “Bu kalp değişikliği ve 
yaşamın kutsallığı, Hristiyanların birliği için yapılan toplu ve şahsi dualarla 
birlikte tüm ekümenik hareketin ruhu olarak görülmeli ve doğru olarak manevi 
ekümenizm diye adlandırılabilir” (UR 8).

	 İkinci Vatikan Konsili, ekümenik hareketin ruhunun, fikir değişikliğinde 
ve Hristiyan Birliği için yapılan duada olduğunu düşünüyordu. Vatikan 
Konsil’inden alıntı yapan Papa Fransis, ortak duadan “birliğin lütfunu dilemenin 
çok etkili bir yolu” olarak söz ediyor. Hristiyanlar beraber dua ettiklerinde, 
birliğin hedefi daha yakın görünür… Dua kardeşliğinde Mesih gerçekten 
mevcuttur; içimizde, bizimle ve bizim için dua eder. Dualarımızı Kudüs’deki 
üst odada Kilisesine söz verdiği ve sonra da eşsiz birliğini kurduğunda ona 
bağışladığı Tesellici Ruh’a yönlendiren İsa’dır. (UUS 22).
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C. SANTA MARİA KİLİSESİ 

	 Hristiyan birliği 
için yapılan ekümenik dua 
töreninin sonuncusu Santa 
Maria Kilisesi’nde düzenlendi 
ve Saygıdeğer Ortodoks 
Metropoliti Episkopos 
Bartholomew Samaras 
başkanlığında gerçekleşti. 

	 Dua ve birlik için 
her sene bu büyük etkinliği 

düzenlemeye öncülük eden Katolik Kilisesini takdir ettiğini ifade etti. Ayrıca Santa 
Maria Kilisesini kendileriyle paylaşmalarının Mesih’in Müjdesini dünyayla paylaşma 
ortak misyonu için yaptıkları samimi girişimin büyük bir işareti olarak gördüğünden 
dolayı minnet duyduğunu da ekledi.  
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GENÇLİK KAMPI 6
	 Gençlik Kampı Monsenyör Antuan Ilgit tarafından 26-30 Ocak 2024 
tarihlerinde İskenderun’da Episkopos’un evinde organize edildi. Kampın teması 
“Laudato si” olarak belirlenmişti. İzmir Başepiskoposlu’ndan gençler Peder Jawahar 
öncülüğünde bu etkinliğe katıldı. Ülkenin farklı yerlerinden gelen tamamı 60 olan 
kızlı erkekli gençler kampa geldi. Kamp aktiviteleri arasında bulunan Taize duası, 
koro çalışmaları, kapalı alan oyunları gençlerin aralarında güçlü bir bağın oluşmasına 
olanak sağladı. 28 Ocak’da Aziz Pavlus’un iman edişi olayının kutlandığı gün 
Tarsus’a yapılan gezi toplanan kalabalığı ve gençleri derinden etkileyen en önemli 
olay oldu. Monsenyör Antuan Papa Fransis’in “Laudato si” belgesiyle görüşmeleri 
ve faaliyetleri anlatarak sürekli rehberlik etti. Lidya Hanımın özenle hazırladığı 
organizasyon kusursuz bir deneyim sağladı. Gençlere eşlik edenler arasında Peder 
Mariuz, Peder Leonardo, Peder Jawahar ve İzmir, Trabzon ve İskenderun’dan Verbo 
Incarnato (Bedenleşmiş Söz) rahibeleri bulundular. 

	 İzmir’den Ali, Karinna ve İsa’nın özverili ve aktif katılımı kampın 
başarısına önemli katkı sağladı; Lidya on beş üyeden oluşan Anadolu bölgesi gençlik 
komisyonunun başına atandı. Kamp, tüm katılımcılar üzerinde ilham verici bir etki 
bırakarak gençler arasında birliği ve manevi gelişimi teşvik etti.

(Peder Jawahar, OFMCap, gençlik koordinatörü tarafından rapor edilmiştir)
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